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Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional. 
As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca de 25 
minutos de duração. A checagem cobriu, no mínimo, 30% do material de cada entrevistador.

TÉCNICA

Brasil.

O campo foi realizado entre os dias 22 e 23 de março de 2022.
DATA DO CAMPO

Foram realizadas 2.556 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 181 municípios.
A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para menos,
dentro do nível de confiança de 95%.

ABRANGÊNCIA
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População brasileira com 16 anos ou mais.UNIVERSO

Metodologia 

A pesquisa está registrada no TSE - BR-08967/2022REGISTRO



AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO



Relatório 
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO – INSTITUTO DATAFOLHA – MARÇO DE 2022 

 

REPROVAÇÃO AO GOVERNO BOLSONARO RECUA DE 53% PARA 46% 

Desconfiança das declarações do presidente cai de 60% para 53% 

O governo do presidente Jair Bolsonaro (PL) tem hoje uma taxa de reprovação (46%) mais baixa do que em dezembro do ano passado (53%), e esse 
movimento de recuo resultou em oscilação positiva tanto de sua aprovação, que passou de 22% para 25%, quanto da avaliação regular, que avançou 
de 24% para 28%.   

A taxa de reprovação do governo Bolsonaro neste momento é a mais baixa desde maio de 2021, quando era visto como ruim ou péssimo por 45%, e 
como ótimo ou bom por 24%. 

O atual levantamento foi realizado entre 22 e 23 de março de 2022, com 2.556 entrevistas presenciais em 181 municípios, com brasileiros de 16 anos 
ou mais, de todas as classes sociais e de todas as regiões do país. A margem de erro da pesquisa é de 2 pontos percentuais para mais ou para menos 
considerando um nível de confiança de 95%. 

A gestão Bolsonaro tem avaliação positiva mais alta entre homens (29%) do que entre mulheres (23%). A aprovação ao presidente também se destaca 
nos grupos de 45 a 59 anos (31%) e 60 anos ou mais (32%), nas faixas de renda familiar de 2 a 5 salários (32%), de 5 a 10 salários (36%) e superior 
a 10 salários (37%), na região Sul (32%), entre brancos (30%), na parcela de empresários (44%) e no segmento evangélico (35%). A reprovação, por 
outro lado, é mais alta nas faixas que 16 a 34 anos (51%), entre quem tem ensino superior (51%), no Nordeste (52%), entre quem se declara de cor 
preta (56%), na fatia de assalariados sem registro (54%) e entre desempregados (54%).  

Na parcela que declara voto em Bolsonaro no 1º turno da disputa presidencial, 78% veem seu governo como ótimo ou bom, e para 21% é regular.  

Entre aqueles que recebem ou moram com beneficiários do Auxílio Brasil, 19% aprovam o governo Bolsonaro, e na parcela não beneficiada esse 
índice fica em 27%. A reprovação entre os dois grupos traz diferença menor: 47% entre quem é beneficiado direta ou indiretamente pelo auxílio federal, 
e 46% entre quem não é beneficiado.  

A queda na reprovação à gestão Bolsonaro, que foi de sete pontos para o total da população, foi disseminada entre vários segmentos sociais e 
demográficos, com destaque para o recuo de 10 pontos na faixa etária de 35 a 44 anos (de 55% para 45%) e na parcela com renda familiar de 2 a 5 
salários (de 50% para 40%). No segmento de assalariados registrados, a reprovação ao governo caiu de 55% para 43%, diferença de 13 pontos, e a 
aprovação subiu de 19% para 28%. Entre os homens, a avaliação negativa do presidente caiu nove pontos (de 51% para 40%), enquanto entre as 
mulheres a queda foi de cinco pontos (de 55% para 50%).  



Relatório 
53% NUNCA CONFIAM NAS DECLARAÇÕES DO PRESIDENTE BOLSONARO 

Além da queda na reprovação de seu governo, o presidente Jair Bolsonaro também recuperou, nos últimos meses, parte da credibilidade junto à 
opinião pública: em dezembro de 2021, 60% dos brasileiros com 16 anos ou mais não confiavam nunca nas declarações do presidente, índice que 
recuo para 53% em março. Essa queda foi seguida por um avanço de 13% para 17% na taxa dos que sempre confiam em Bolsonaro, e de 26% para 
29% na taxa dos que às vezes confiam. Há ainda 1% que não opinou.  

A queda na taxa de desconfiança nas declarações do presidente, que foi de sete pontos na média da população, recuou com mais intensidade entre
homens (de 58% para 48%), brasileiros na faixa de 35 a 44 anos (de 64% para 51%), moradores da região Sul (de 55% para 43%) e entre assalariados 
registrados (de 61% para 47%).  

Consultados sobre a imagem do país no exterior, 52% avaliam que desde o início do governo Bolsonaro a imagem que o Brasil passa para o resto do 
mundo piorou, 23% acreditam que melhorou, e para 24% ficou igual, com 1% sem opinião a respeito.  

 

TEMAS ECONÔMICOS AVANÇAM NA PAUTA DE PRINCIPAL PROBLEMA DO PAÍS 

Isoladamente, a área da saúde continua sendo o principal problema do país dentre aqueles de responsabilidade do Governo Federal, com 22% das 
menções espontâneas. Em levantamento realizado em dezembro do ano passado, esse tema, incluindo citações relacionadas à covid, era responsável 
por 26% das respostas. Na sequência, no atual ranking de problemas do país, aparecem as pautas econômicas, com economia em geral e aumento 
de combustíveis (15%), desemprego (12%) e inflação de forma geral (10%). Juntos, esses problemas representam 37% das citações, contra 33% em 
dezembro do ano passado. A educação vem a seguir, com 10%, seguida por fome/miséria (6%), corrupção (5%), violência/segurança (3%) e 
desigualdade social (2%), entre outros menos citados.  

Entre os mais pobres, 39% citam um desses temas econômicos, índice que oscila para 37% entre quem tem renda familiar de 2 a 5 salários, cai para 
25% na faixa de 5 a 10 salários, e fica em 28% entre os mais ricos, com renda superior a 10 salários. Na parcela de brasileiros que pretendem votar 
em Lula no 1º turno da eleição presidencial, 42% apontam as pautas econômicas como principal problema nacional, ante 31% na fatia de potenciais 
eleitores de Bolsonaro.  

No início de abril de 2018, também a cerca de sete meses de uma disputa presidencial, a corrupção (21%) dividia com a saúde (19%) a liderança dos 
principais problemas nacionais, e a violência/segurança aparecia com destaque (13%). O desemprego tinha índice próximo do atual (13%), mas 
economia em geral (4%) e inflação (1%) eram problemas distantes do topo das preocupações da população.  



Relatório 

EXPECTATIVA DE CRESCIMENTO DA CORRUPÇÃO NO PAÍS VOLTA A SUBIR 

A maioria dos brasileiros (53%) acredita que a corrupção no país irá aumentar nos próximos meses, índice mais alto do que o registrado em dezembro 
do ano passado, quanto 36% tinham expectativa de aumento da corrupção. Para 17%, haverá queda na corrupção (eram 30% no levantamento 
anterior), e 26% preveem que não haverá aumento nem diminuição (em dezembro, 29%), além de 4% que não opinaram.  

Entre quem aprova o governo Bolsonaro, 30% veem aumento na corrupção nos próximos meses, e 39% avaliam que haverá queda. Na parcela que
reprova o governo, 66% têm expectativa de crescimento da corrupção, e só 8% acreditam que haverá diminuição.  



Avaliação do presidente Jair Bolsonaro

Fonte: P.3 O presidente Jair Bolsonaro está completando três anos e três meses de governo. Na sua opinião o presidente Jair Bolsonaro está fazendo um governo ótimo, bom, 
regular, ruim ou péssimo?
Base: Total da amostra 

Resposta estimulada e única, em %

Após 3
meses - 02
e 03/04/19

Após 6
meses - 04
e 05/07/19

Após 8
meses - 29
e 30/08/19

Após 1
ano - 05 e
06/12/19

Após 1
ano e 4
meses

27/04/20

Após 1
ano e 4

meses 25
e 26/05/20

Após 1
ano e 5

meses 23
e 24/06/20

Após 1
ano e 7

meses 11
e 12/08/20

Após 1
ano e 11
meses 08

a 10/12/20

Após 2
anos 20 e
21/01/21

Após 2
anos e 3
meses 15

e 16/03/21

Após 2
anos e 4
meses 11

e 12/05/21

Após 2
anos e 6
meses 07

e 08/07/21

Após 2
anos e 9
meses 13

a 15/09/21

Após 3
anos 13 a
16/12/21

Após 3
anos e 3
meses 22
e 23/03

Ótimo/bom 32 33 29 30 33 33 32 37 37 31 30 24 24 22 22 25

Regular 33 31 30 32 26 22 23 27 29 26 24 30 24 24 24 28

Ruim/Péssimo 30 33 38 36 38 43 44 34 32 40 44 45 51 53 53 46

Não sabe 4 2 2 1 3 2 1 1 3 2 2 1 1 1 1 1

32
33

29
30

33

33 32
37 37

31 30

24

24

22 22
25

33

31

30 32

26
22 23

27 29
26

24

30

24

24 24
28

30

38 36 38
43 44

34 32

40
44 45

51 53 53

46

O presidente Jair Bolsonaro está completando três anos e três meses de governo. Na sua opinião o 
presidente Jair Bolsonaro está fazendo um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?



* Pesquisa realizada em dez capitais.

José Sarney *
FHC

(1 mandato)
Lula

(1 mandato)
Dilma Rousseff                      

(1 mandato) Jair Bolsonaro

12/1988 –
3 anos

10 e 11/03/1998 –
3 anos

16 e 17/03/2006
3 anos e 3 meses

19 e 20/02/2014
3 anos e 2 meses

22 e 23/03/22–
3 anos e 3 meses

Ótimo/bom 8 38 38 36 25

Regular 25 39 38 39 28

Ruim/Péssimo 65 21 23 25 46

Não sabe 2 2 1 1 1

Fonte: P.3 O presidente Jair Bolsonaro está completando três anos e três meses de governo. Na sua opinião o presidente Jair Bolsonaro está fazendo um governo ótimo, bom, 
regular, ruim ou péssimo?
Base: Total da amostra 

Evolução da avaliação do governo: presidentes no mesmo ou próximo
período de tempo
Resposta estimulada e única, em %



Confiança nas declarações do presidente Jair Bolsonaro
Resposta estimulada e única, em %

Você diria que sempre confia, às vezes confia ou nunca confia nas 
declarações do presidente Jair Bolsonaro?

Fonte: P.4 Você diria que sempre confia, às vezes confia ou nunca confia nas declarações do presidente Jair Bolsonaro?
Base: Total da amostra 

29 e
30/08/19

05 e
06/12/19

 27/04/20 25 e
26/05/20

23 e
24/06/20

11 e
12/08/20

08 a
10/12/20

20 e
21/01/21

15 e
16/03/21

11 e
12/05/2021

07 e
08/07/21

13 a
15/09/21

13 a
16/12/21

22 e
23/03/22

Sempre confia 19 19 21 21 20 22 21 19 18 14 15 15 13 17

Às vezes confia 36 37 37 32 32 35 39 38 35 34 28 28 26 29

Nunca confia 44 43 38 44 46 41 37 41 45 50 55 57 60 53

Não sabe 1 1 5 2 2 2 3 2 2 1 1 1 1 1

19 19 21 21 20 22 21 19 18
14 15 15 13

17

36 37 37
32 32

35

39

38
35 34

28 28 26
29

44

38

44 46
41

37

41
45

50
55 57

60

53



Imagem que Brasil passa para o resto do mundo
Resposta estimulada e única, em %

Na sua opinião, desde o início do governo Jair Bolsonaro a imagem que o Brasil passa 
para o resto do mundo melhorou, piorou ou ficou igual?

Fonte: P.5 Na sua opinião, desde o início do governo Jair Bolsonaro a imagem que o Brasil passa para o resto do mundo melhorou, piorou ou ficou igual?
Base: Total da amostra 

23

52

24

1

Melhorou Piorou Ficou igual Não sabe



Categorias
15 e 

16/3/11
18 e 

19/1/12
13/12/12

27 e 
28/6/13

10 e 
11/2/14

2 e 3/4/14
6 a 

10/6/14
2 e 

3/12/14

Saúde 31 39 40 48 45 34 38 43

Violência/segurança 16 14 20 10 18 20 15 18

Corrupção 3 7 4 11 10 13 14 9

Educação 12 8 11 13 9 11 10 9

Desemprego 11 9 6 4 4 5 5 4

Economia 1 1 1 2 * 1 1 3

Inflação 1 1 1 2 1 1 2 2

Fome/Miséria 7 5 3 2 2 3 2 1

Habitação 2 2 1 0 * 1 1 1

Salário 3 1 1 1 1 1 1 1

Distribuição de renda/ desigualdade social 1 1 0 0 1 * 1 0

Drogas / tráfico de drogas 2 2 1 0 1 * 1 0

Reforma Agrária * * 0 0 * * * 0

Impostos abusivos/ reforma tributária * * * 1 * * * *

Outro problema 8 5 2 2 3 8 9 3

Todos * * 0 * * * * *

Nenhum * * 0 0 * * * 0

Não sabe 4 4 4 2 2 2 2 3

Principal problema do país - governo Dilma - 1º mandato
Resposta espontânea e única, em %

Fonte: Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje?
Base: Total da amostra 



Categorias 03 a 05/02/15
09 e 

10/04/15
17 e 

18/06/15
25 e 

26/11/15
17 e 

18/03/16

Corrupção 21 22 21 34 37

Saúde 26 23 22 16 17

Desemprego 6 8 11 10 14

Educação 9 10 10 8 5

Violência/segurança 14 7 7 8 4

Economia 2 4 8 5 7

Inflação 3 9 8 3 3

Governantes/ governo/ político/ política - - - 3 1

Fome/Miséria 2 1 1 2 1

Má Administração/ Administração - - - 1 1

Crise (sem especificar) - - - - 1

Distribuição de renda/ desigualdade social 2 1 0 1 0

Salário - - - 1 0

Falta d’água 4 1 0 0 0

Outro problema 10 7 10 5 7

Não sabe 2 3 2 2 2

Principal problema do país - governo Dilma - 2º mandato
Resposta espontânea e única, em %

Fonte: Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje?
Base: Total da amostra 



Categorias
14 e 

15/07/16
07 e 

08/12/16
21 a 

23/06/17
27 e 

28/09/17
29 e 

30/11/17
11 a 

13/04/18
06 e 

07/06/18
10/09/18

18 e 
19/12/18

Saúde 17 33 22 24 25 19 18 23 22

Educação 6 10 11 10 9 10 8 12 10

Desemprego 16 16 17 18 19 13 14 14 13

Violência/segurança 6 5 8 10 8 13 9 20 18

Corrupção 32 16 22 18 15 21 18 14 20

Economia 4 6 5 6 6 4 8 4 4

Má Administração/ Administração 1 - - - 1 2 2 -

Fome/Miséria 2 2 1 1 1 2 2 1 2

Meio ambiente

Governantes/ governo/ político/ política 3 - 1 1 - 1 2 1 1

Reforma da Previdência

Distribuição de renda/ desigualdade social 0 - - - - 2 2 1 -

Inflação 3 2 1 1 1 1 2 - -

Crise (sem especificar) 1 - 2 1 2 0 - - -

Salário 0 1 - 0 1 0 - - -

Falta d’água 0 - - - - 0 - - -

Outro problema 5 7 7 7 6 5 8 7 9

Não sabe 2 2 3 3 4 5 6 4 3

Principal problema do país - governo Temer
Resposta espontânea e única, em %

Fonte: Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje?
Base: Total da amostra 



Categorias
04 e 

05/07/19
29 e 

30/08/19
05 e 

06/12/19
08 a 

10/12/20
13 a 

15/09/21
13 a 

16/12/21
22 e 

23/03/22

Saúde 18 18 19 30 24 26 22

Desemprego 14 15 13 13 13 14 12

Economia 8 7 8 8 13 12 15

Fome/Miséria 1 1 2 2 6 8 6

Inflação 1 1 - 2 9 7 10

Educação 15 15 14 6 6 7 9

Corrupção 7 9 8 7 5 4 5

Violência/segurança 19 11 13 4 3 3 3

Administração/ má administração/ falta de administração/ 
governabilidade

1 3 2 1 3 2 1

Presidente/ Bolsonaro - - - 1 2 1 1

Governantes/ governo/ político/ política 2 2 1 5 1 1 1

Distribuição de renda/ desigualdade social - 1 - 1 1 1 2

Salário - - 1 - 1 1 1

Meio ambiente 1 2 1 1 - 1 -

Outro problema 7 9 10 11 7 9 9

Não sabe 4 4 5 8 4 5 5

Principal problema do país - governo Bolsonaro
Resposta espontânea e única, em %

Fonte: Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje?
Base: Total da amostra 



Expectativa de corrupção
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.15 Na sua opinião, daqui para frente a corrupção vai aumentar, diminuir ou ficar como está? 
Base: Total da amostra 

Daqui para frente a corrupção vai aumentar, diminuir ou ficar como está? 

02 e 03/04/19 04 e 05/07/19 29 e 30/08/19 05 e 06/12/19 11 e 12/08/20 08 a 10/12/20 15 e 16/03/21 07 e 08/07/21 13 a 15/09/21 13 a 16/12/21 22 e 23/ 03/22
Vai aumentar 40 43 44 43 56 55 67 56 61 36 53
Vai diminuir 35 33 30 28 12 14 8 13 11 30 17
Vai ficar como está 21 21 23 27 28 27 23 26 24 29 26
Não sabe 3 3 2 3 3 3 3 5 3 4 4

40
43 44 43

56 55

67

56

61

36

53

35 33
30

28

12 14

8
13 11

30

17
21 21 23

27 28 27
23

26 24
29

26



TOTAL

%
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Masculino 47 100 50 48 48 47 44 47 47 49 39 56 60 65
Feminino 53 100 50 52 52 53 56 53 53 51 61 44 40 35
16 a 24 anos 17 18 16 100 5 26 16 16 18 20 19
25 a 34 anos 19 19 19 100 10 22 24 19 21 15 16
35 a 44 anos 19 20 19 100 17 20 23 20 19 20 19
45 a 59 anos 24 24 24 100 32 19 23 25 23 23 26
60 anos ou mais 20 19 22 100 35 13 14 20 18 23 20

43 42 43 20 29 39 52 67 51 38 41 43 42 43 42
Fundamental 31 31 31 9 17 27 42 54 100 43 18 7
Médio 48 48 49 72 57 49 39 32 100 48 52 41 21
Superior 21 21 20 19 26 24 20 15 100 9 30 52 79
Até 2 S.M. 53 44 62 49 53 56 55 53 74 53 23 100
De 2 a 3 S.M. 19 22 16 21 22 18 17 19 14 22 22 57
De 3 a 5 S.M. 14 18 12 14 15 16 15 11 6 14 27 43
De 5 a 10 S.M. 7 9 5 8 5 7 7 8 2 6 17 100
De 10 a 20 S.M. 2 3 1 2 2 2 2 2 1 6 76
De 20 a 50 S.M. 0 0 0 0 1 1 2 16
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 0 1 9
Recusa 1 1 1 1 1 2 1 1 1
Não sabe 3 3 3 5 2 1 3 4 4 3 1
PEA 70 79 63 71 88 87 77 29 58 74 80 68 75 76 69
 Assalariado registrado 20 23 18 20 29 27 21 4 13 24 23 17 28 24 11
 Assalariado sem registro 7 7 8 13 9 8 5 2 7 8 6 8 6 5 5
 Funcionario público 5 5 5 2 3 7 8 5 2 2 15 2 8 10 15
 Autônomo regular 8 12 5 5 8 12 12 4 6 9 10 6 12 7 14
 Profissional liberal 1 1 1 0 1 1 1 0 4 0 1 3 7
 Empresário 3 5 2 1 5 5 4 1 1 3 7 1 4 14 13
 Free-lance/ bico 12 14 10 11 14 13 14 8 15 13 5 15 9 6
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 5 1 0 1 2 0 2 2 1
 Outros 1 1 1 1 1 2 1 2 0 1 1 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 12 11 12 15 16 14 11 3 11 14 6 17 4 2 2
NÃO PEA 30 21 37 29 12 13 23 71 42 26 20 32 25 24 31
 Dona de casa 8 15 4 8 10 9 9 13 8 2 12 4 2
 Aposentado 14 13 14 0 0 7 57 23 9 10 12 14 15 20
 Estudante 4 5 4 23 2 0 0 0 1 6 6 4 4 7 10
 Vive de rendas 0 0 0 1 0 1 0 1 0
 Outros 1 1 2 1 1 0 1 4 2 1 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 1 1 2 4 1 2 2 2 3 1 1

ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

SEXO

IDADE

Média

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Católica 49 50 49 36 38 49 57 62 58 44 48 52 47 47 38
Evangélica 26 23 28 28 28 28 26 20 25 29 18 26 26 24 7
Espírita | Kardecista 2 1 3 1 2 2 3 3 1 2 4 1 3 6 8
Umbanda 1 1 1 2 2 1 1 0 1 1 2 1 1 1 2
Candomblé 1 1 1 1 2 2 0 0 1 1 1 1 1 1
Adventista 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1
OUTRAS RELIGIÕES 6 7 5 8 6 6 6 5 5 6 9 6 6 10 13
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 14 17 11 25 21 12 6 8 9 16 16 13 15 10 32
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

42 42 42 42 41 42 42 43 31 45 52 39 43 58 57

Capital 24 24 24 25 23 23 25 24 15 25 35 21 26 35 39
Outros municípios da Região Metropolitana 18 18 18 17 17 19 18 20 16 20 17 18 17 23 18
Interior 58 58 58 58 59 58 58 57 69 55 48 61 57 42 43
Sudeste 44 43 44 40 42 44 45 47 39 44 49 39 49 58 54
Sul 15 15 15 14 15 15 16 16 18 13 17 12 20 18 14
Nordeste 26 26 26 28 27 26 24 25 28 27 18 33 17 13 18
Centro Oeste/ Norte 16 16 15 18 17 16 15 12 15 16 16 17 15 11 15
Centro Oeste 8 8 8 8 8 8 8 7 8 8 8 8 7 9 10
Norte 8 8 8 10 9 8 7 6 7 8 7 9 7 2 5
PT 24 24 25 27 29 23 24 20 28 24 21 28 23 18 5
PMDB/MDB 2 3 2 0 1 1 5 3 4 2 1 2 3 1 5
PSDB 1 2 1 0 0 2 1 2 1 1 2 1 1 2 4
PL 1 2 0 0 0 1 2 1 0 1 2 0 1 3
PDT 1 1 0 0 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 4
PSL 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 2
PSOL 1 0 1 1 1 0 0 2 0 0 2 5
Outro partido 3 5 2 3 2 5 3 2 2 3 7 2 4 8 10
Nomes e referências 8 7 9 9 7 7 8 11 13 8 3 10 6 6 1
Nenhum/ não tem 58 55 60 58 57 59 55 59 52 60 60 56 59 59 64
Parda 41 43 40 43 49 43 38 33 39 45 35 43 42 27 28
Branca 35 34 36 31 27 34 39 44 31 32 49 28 39 59 61
Preta 15 13 16 16 17 17 14 10 14 16 13 17 13 10 3
Amarela 3 2 3 6 2 2 2 3 3 3 2 3 2 2 7
Indígena 1 2 1 2 1 1 1 2 2 1 1 2 1
Outras 5 6 4 2 3 2 6 9 11 3 1 7 2 2 2
Heterossexual 84 87 82 82 84 89 87 79 76 88 88 82 87 92 93
Homossexual 4 4 3 4 5 3 4 2 3 3 5 4 4 3
Bissexual 4 3 4 10 5 2 2 2 2 4 5 3 5 2 7
Outros 3 2 3 1 3 3 2 5 5 2 1 4 1 1
Recusa/ Não respondeu 4 3 6 2 3 3 4 10 11 2 0 6 2 1
Não sabe 1 1 2 1 0 1 3 3 1 0 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1212 1344 442 484 497 617 516 789 1238 529 1366 858 176 61
Total Nos. absolutos 2556 1215 1341 456 502 493 616 489 781 1253 522 1377 855 171 58

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

PARTIDO

COR

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

RELIGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

REGIÃO



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolitana Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica

Espírita | 
Kardecista

Masculino 47 47 48 47 48 47 48 49 46 43 48 43 18
Feminino 53 53 52 53 52 53 52 51 54 57 52 57 82
16 a 24 anos 17 16 16 19 20 17 17 18 15 19 12 19 5
25 a 34 anos 19 18 18 20 20 18 19 23 15 22 15 21 16
35 a 44 anos 19 19 19 19 20 19 19 21 19 22 19 21 13
45 a 59 anos 24 25 26 23 23 24 24 23 27 23 28 24 35
60 anos ou mais 20 22 22 19 16 21 20 16 25 13 26 15 31

43 44 43 42 41 43 42 41 45 39 46 41 50
Fundamental 31 28 36 34 30 23 37 29 27 30 36 30 18
Médio 48 49 42 51 50 51 46 53 44 52 43 55 41
Superior 21 23 23 15 21 26 17 18 29 18 20 15 42
Até 2 S.M. 53 47 43 68 57 50 56 56 42 62 56 54 25
De 2 a 3 S.M. 19 22 22 14 17 18 20 21 20 17 18 20 22
De 3 a 5 S.M. 14 16 21 8 14 16 13 14 18 13 14 14 26
De 5 a 10 S.M. 7 9 8 4 5 9 5 5 12 5 7 6 19
De 10 a 20 S.M. 2 2 1 1 2 2 1 1 3 1 1 1 4
De 20 a 50 S.M. 0 1 1 0 1 0 0 1 0 4
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1
Não sabe 3 2 2 4 5 2 4 3 3 3 3 3
PEA 70 70 73 67 76 70 70 74 66 76 67 72 76
 Assalariado registrado 20 23 29 12 18 21 20 21 20 21 20 21 15
 Assalariado sem registro 7 6 5 10 7 6 8 8 5 11 7 7 9
 Funcionario público 5 4 3 7 6 5 5 5 5 6 4 5 13
 Autônomo regular 8 8 8 6 13 9 8 10 8 8 9 7 10
 Profissional liberal 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 7
 Empresário 3 4 6 1 3 3 3 2 6 2 3 4 2
 Free-lance/ bico 12 10 9 16 13 11 13 13 9 11 12 13 12
 Estagiário/ aprendiz 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 1 1
 Outros 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 4
 Desempregado (Procura emprego) 12 10 10 13 14 12 11 13 9 16 10 14 4
NÃO PEA 30 30 27 33 24 30 30 26 34 24 33 28 24
 Dona de casa 8 7 7 11 7 7 9 9 7 8 8 10
 Aposentado 14 15 15 13 10 13 14 9 19 9 17 10 21
 Estudante 4 4 2 5 5 6 3 4 4 5 3 5 2
 Vive de rendas 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 0 2 2 2 2 1 2 2

SEXO

IDADE

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolitana Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica

Espírita | 
Kardecista

Católica 49 43 55 56 50 40 56 46 55 44 100
Evangélica 26 27 20 24 30 28 24 30 20 28 100
Espírita | Kardecista 2 4 2 1 1 3 1 1 4 1 100
Umbanda 1 1 2 0 1 1 1 1 2
Candomblé 1 2 0 1 2 0 1 1 3
Adventista 1 0 1 1 1 1 1 1 0
OUTRAS RELIGIÕES 6 8 5 5 5 8 5 6 6 6
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 14 15 14 12 12 17 11 14 13 15
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

42 48 31 37 45 100 44 39 48 34 46 63

Capital 24 25 12 23 34 57 24 24 25 19 24 40
Outros municípios da Região Metropolitana 18 23 19 13 11 43 20 15 23 15 23 23
Interior 58 52 69 63 55 100 56 61 52 66 54 37
Sudeste 44 100 50 39 40 49 43 38 46 71
Sul 15 100 11 18 10 26 8 17 11 11
Nordeste 26 100 22 28 30 15 32 29 24 9
Centro Oeste/ Norte 16 100 17 15 20 10 16 16 18 8
Centro Oeste 8 50 9 7 9 7 6 9 8 3
Norte 8 50 8 8 11 3 10 7 11 5
PT 24 23 21 29 24 25 24 26 19 31 28 18 32
PMDB/MDB 2 1 5 2 3 1 3 2 3 2 3 2
PSDB 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 2
PL 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 2
PDT 1 1 2 1 1 1 1 1 1 0 1 1
PSL 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 1 1
PSOL 1 1 0 1 0 0 1 0 1
Outro partido 3 3 5 3 2 3 3 3 4 3 3 4 4
Nomes e referências 8 9 4 12 6 6 10 8 8 6 9 10 2
Nenhum/ não tem 58 59 60 50 62 59 56 57 60 55 54 60 60
Parda 41 38 26 48 54 43 40 100 38 47 25
Branca 35 39 60 21 23 32 37 100 39 27 61
Preta 15 15 8 18 15 17 13 100 13 16 9
Amarela 3 2 3 4 3 3 3 2 4
Indígena 1 2 0 1 2 2 1 1 3
Outras 5 4 3 8 3 4 6 6 3 5
Heterossexual 84 85 86 81 87 86 83 85 85 87 84 89 88
Homossexual 4 3 3 6 2 4 3 4 3 4 3 2 7
Bissexual 4 4 5 2 5 4 3 4 4 3 3 2 2
Outros 3 3 1 4 2 2 3 2 3 2 4 2
Recusa/ Não respondeu 4 4 4 5 5 3 5 4 4 3 5 4 2
Não sabe 1 1 1 2 0 1 2 1 1 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1117 389 654 397 1077 1479 1051 895 374 1258 660 57
Total Nos. absolutos 2556 1116 372 660 408 1103 1453 1103 813 395 1243 668 54

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

RELIGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

REGIÃO

PARTIDO

COR

ORIENTAÇÃO SEXUAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalariad
o 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonomo 
regular/pr
ofissional 
liberal/free Empresário

Estagiário
/ aprendiz

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do  Estudante

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Masculino 47 53 54 43 51 59 66 61 44 34 46 49 51
Feminino 53 47 46 57 49 41 34 39 56 66 100 54 51 49
16 a 24 anos 17 18 17 31 6 13 6 80 22 17 8 89 12
25 a 34 anos 19 24 28 25 11 21 26 20 27 8 19 1 8 10
35 a 44 anos 19 24 26 21 25 24 29 23 8 23 1 1 24
45 a 59 anos 24 26 25 17 36 31 30 23 19 28 13 1 45
60 anos ou mais 20 8 4 7 21 12 9 5 48 22 86 1 10

43 39 37 34 47 41 41 20 36 52 45 66 20 44
Fundamental 31 25 19 29 14 32 12 4 31 44 50 51 7 37
Médio 48 51 57 54 23 50 41 59 58 42 46 33 64 44
Superior 21 23 24 18 63 18 47 37 11 14 4 15 29 19
Até 2 S.M. 53 51 44 59 24 54 14 21 80 58 78 48 45 69
De 2 a 3 S.M. 19 20 29 20 18 18 8 38 10 18 11 22 21 17
De 3 a 5 S.M. 14 16 17 9 34 17 36 24 3 11 5 13 13 6
De 5 a 10 S.M. 7 7 8 5 14 6 30 13 1 6 2 8 11
De 10 a 20 S.M. 2 2 1 1 7 2 8 3 0 2 2 6
De 20 a 50 S.M. 0 0 0 0 1 1 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 1 0 0 2
Recusa 1 0 1 3 0 0 1 0 2
Não sabe 3 3 1 4 1 3 1 6 4 3 3 5 6
PEA 70 100 100 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 20 29 100
 Assalariado sem registro 7 10 100
 Funcionario público 5 7 100
 Autônomo regular 8 12 40
 Profissional liberal 1 1 4
 Empresário 3 5 100
 Free-lance/ bico 12 17 57
 Estagiário/ aprendiz 1 1 100
 Outros 1 1
 Desempregado (Procura emprego) 12 16 100
NÃO PEA 30 100 100 100 100 100
 Dona de casa 8 27 100
 Aposentado 14 46 100
 Estudante 4 15 100
 Vive de rendas 0 1
 Outros 1 5
 Desempregado (Não procura emprego) 2 7 100

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

SEXO

IDADE

Média



TOTAL

% PEA

Assalariad
o 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonomo 
regular/pr
ofissional 
liberal/free Empresário

Estagiário
/ aprendiz

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do  Estudante

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Católica 49 47 48 48 44 49 44 26 44 54 52 64 33 55
Evangélica 26 26 27 24 26 25 30 37 31 24 33 18 27 23
Espírita | Kardecista 2 2 2 3 6 3 1 1 2 3 1
Umbanda 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2
Candomblé 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2
Adventista 1 1 1 0 1 1 1 1 3
OUTRAS RELIGIÕES 6 6 6 5 10 6 12 15 4 6 5 5 8 6
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 14 15 14 16 13 15 12 22 17 11 6 8 26 12
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da 
RM)

42 42 44 35 44 41 39 48 45 42 36 41 57 46

Capital 24 25 26 22 28 23 18 26 27 22 15 23 32 29
Outros municípios da Região Metropolitana 18 17 18 13 16 18 21 21 18 20 21 17 25 18
Interior 58 58 56 65 56 59 61 52 55 58 64 59 43 54
Sudeste 44 43 50 39 39 41 49 46 39 45 40 47 43 54
Sul 15 16 21 11 8 13 26 25 14 14 12 17 7 12
Nordeste 26 24 15 35 35 27 11 14 29 29 34 25 32 32
Centro Oeste/ Norte 16 17 14 15 18 19 14 15 19 13 14 11 19 2
Centro Oeste 8 8 9 7 5 10 11 8 7 7 8 7 4 2
Norte 8 8 5 9 13 10 3 7 12 6 6 4 15
PT 24 26 25 30 19 26 15 18 33 20 23 18 21 20
PMDB/MDB 2 2 2 2 5 2 4 2 3 2 4 2
PSDB 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1
PL 1 1 1 2 1 1 4 0 1 0 1
PDT 1 1 1 0 1 1 3 2 0 0
PSL 1 1 1 1 1 1 1 1 3
PSOL 1 1 0 1 1 1 4 0 0 2
Outro partido 3 3 4 3 8 2 6 9 1 3 2 3 4 8
Nomes e referências 8 7 6 9 5 9 6 12 8 10 11 9 9 14
Nenhum/ não tem 58 56 59 51 58 57 61 57 51 61 61 62 62 56
Parda 41 43 43 47 43 45 26 31 45 36 45 28 38 46
Branca 35 33 35 26 35 30 62 55 26 40 32 48 35 33
Preta 15 16 15 22 16 13 9 10 20 12 15 9 15 7
Amarela 3 3 3 4 1 4 2 4 1 3 3 3 7 2
Indígena 1 1 1 1 2 2 2 1 2 3 2
Outras 5 4 2 1 3 6 1 6 7 4 10 2 10
Heterossexual 84 86 86 83 91 88 91 65 83 80 80 81 80 74
Homossexual 4 4 4 6 4 4 3 12 4 2 2 1 4 8
Bissexual 4 4 5 4 4 2 3 20 3 4 4 1 13 4
Outros 3 2 2 2 2 1 3 4 4 3 7 2
Recusa/ Não respondeu 4 3 2 5 2 4 2 3 7 10 7 2 8
Não sabe 1 1 0 0 1 2 3 1 3 2 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1798 518 183 128 540 84 26 295 758 205 346 113 50
Total Nos. absolutos 2556 1814 523 187 128 545 81 27 300 742 206 328 115 50

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

REGIÃO

PARTIDO

COR

ORIENTAÇÃO SEXUAL

RELIGIÃO

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

NATUREZA DO MUNICÍPIO



TOTAL

%
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Ótimo/ Bom 25 29 23 14 20 27 31 32 24 25 28 19 32 36 37
Regular 28 30 26 34 29 28 25 25 29 31 20 31 27 14 17
Ruim/ Péssimo 46 41 50 51 51 45 43 42 47 43 51 49 40 48 46
Não sabe 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1212 1344 442 484 497 617 516 789 1238 529 1366 858 176 61
Total Nos. absolutos 2556 1215 1341 456 502 493 616 489 781 1253 522 1377 855 171 58

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

O presidente Jair Bolsonaro está completando três anos e três meses de governo. Na sua opinião o presidente Jair Bolsonaro está fazendo um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolitana Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica

Espírita | 
Kardecista

Ótimo/ Bom 25 27 32 19 27 25 26 24 30 16 24 35 25
Regular 28 26 28 28 33 25 30 32 24 27 28 31 11
Ruim/ Péssimo 46 47 40 52 39 49 44 44 45 56 48 33 64
Não sabe 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1117 389 654 397 1077 1479 1051 895 374 1258 660 57
Total Nos. absolutos 2556 1116 372 660 408 1103 1453 1103 813 395 1243 668 54

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

O presidente Jair Bolsonaro está completando três anos e três meses de governo. Na sua opinião o presidente Jair Bolsonaro está fazendo um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalariad
o 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonomo 
regular/pr
ofissional 
liberal/free Empresário

Estagiário
/ aprendiz

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do  Estudante

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Ótimo/ Bom 25 25 28 18 32 26 44 8 17 26 20 34 13 24
Regular 28 28 30 26 22 28 22 43 28 29 32 25 35 25
Ruim/ Péssimo 46 47 42 54 46 46 35 49 54 44 47 40 49 51
Não sabe 1 1 2 1 1 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1798 518 183 128 540 84 26 295 758 205 346 113 50
Total Nos. absolutos 2556 1814 523 187 128 545 81 27 300 742 206 328 115 50

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

O presidente Jair Bolsonaro está completando três anos e três meses de governo. Na sua opinião o presidente Jair Bolsonaro está fazendo um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?



TOTAL

%
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Sempre confia 17 21 14 6 13 17 23 25 16 17 19 13 22 24 23
Às vezes confia 29 30 27 40 32 31 22 21 24 32 27 27 31 27 29
Nunca confia 53 48 57 52 55 51 54 52 58 49 54 58 46 48 48
Não sabe 1 1 2 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1212 1344 442 484 497 617 516 789 1238 529 1366 858 176 61
Total Nos. absolutos 2556 1215 1341 456 502 493 616 489 781 1253 522 1377 855 171 58

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

Você diria que sempre confia, às vezes confia ou nunca confia nas declarações do presidente Jair Bolsonaro?

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolitana Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica

Espírita | 
Kardecista

Sempre confia 17 16 23 14 21 18 17 17 21 11 16 25 13
Às vezes confia 29 29 32 24 32 28 29 30 30 25 27 34 19
Nunca confia 53 53 44 61 46 54 52 53 48 63 56 40 67
Não sabe 1 1 1 1 2 1 1 1 1 0 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1117 389 654 397 1077 1479 1051 895 374 1258 660 57
Total Nos. absolutos 2556 1116 372 660 408 1103 1453 1103 813 395 1243 668 54

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

Você diria que sempre confia, às vezes confia ou nunca confia nas declarações do presidente Jair Bolsonaro?

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalariad
o 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonomo 
regular/pr
ofissional 
liberal/free Empresário

Estagiário
/ aprendiz

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do  Estudante

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Sempre confia 17 17 18 10 23 18 33 11 10 18 13 26 4 12
Às vezes confia 29 30 34 31 24 27 29 32 29 26 26 20 47 22
Nunca confia 53 52 47 57 51 54 38 53 60 54 60 52 45 65
Não sabe 1 1 1 2 2 1 4 1 2 2 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1798 518 183 128 540 84 26 295 758 205 346 113 50
Total Nos. absolutos 2556 1814 523 187 128 545 81 27 300 742 206 328 115 50

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Você diria que sempre confia, às vezes confia ou nunca confia nas declarações do presidente Jair Bolsonaro?



TOTAL

%
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Melhorou 23 27 20 20 19 21 26 28 19 25 24 17 30 32 27
Piorou 52 46 57 52 55 53 49 50 53 48 58 54 49 50 56
Ficou igual 24 26 22 26 25 25 24 21 26 25 17 28 20 17 17
Não sabe 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1212 1344 442 484 497 617 516 789 1238 529 1366 858 176 61
Total Nos. absolutos 2556 1215 1341 456 502 493 616 489 781 1253 522 1377 855 171 58

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

Na sua opinião, desde o início do governo Jair Bolsonaro a imagem que o Brasil passa para o resto do mundo melhorou, piorou ou ficou igual?

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolitana Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica

Espírita | 
Kardecista

Melhorou 23 23 28 18 27 23 23 23 25 16 20 33 19
Piorou 52 53 47 56 44 54 50 51 52 58 54 39 66
Ficou igual 24 23 24 24 27 22 25 25 22 26 24 26 13
Não sabe 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1117 389 654 397 1077 1479 1051 895 374 1258 660 57
Total Nos. absolutos 2556 1116 372 660 408 1103 1453 1103 813 395 1243 668 54

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

Na sua opinião, desde o início do governo Jair Bolsonaro a imagem que o Brasil passa para o resto do mundo melhorou, piorou ou ficou igual?

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalariad
o 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonomo 
regular/pr
ofissional 
liberal/free Empresário

Estagiário
/ aprendiz

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do  Estudante

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Melhorou 23 23 26 19 27 25 42 19 14 22 17 27 17 15
Piorou 52 52 47 56 52 52 43 56 61 51 50 50 53 56
Ficou igual 24 23 26 24 20 22 13 25 24 26 32 23 28 28
Não sabe 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1798 518 183 128 540 84 26 295 758 205 346 113 50
Total Nos. absolutos 2556 1814 523 187 128 545 81 27 300 742 206 328 115 50

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Na sua opinião, desde o início do governo Jair Bolsonaro a imagem que o Brasil passa para o resto do mundo melhorou, piorou ou ficou igual?



TOTAL

%
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Saúde/ Covid/ coronavírus/ pandemia 22 19 25 18 20 25 24 22 23 22 19 22 22 21 19
Economia/ Combustível, aumento do 
combustível (gasolina)

15 16 13 20 22 15 10 8 10 15 20 13 18 11 20

Desemprego 12 11 13 8 8 13 16 14 14 13 7 14 10 9 3
Inflação 10 9 11 7 11 11 10 11 14 10 6 12 9 5 5
Educação 9 10 8 12 12 8 8 6 3 10 17 7 10 16 19
Fome/miséria 6 3 8 4 5 6 7 7 8 5 4 7 4 3 2
Corrupção/ roubo/ roubalheira/ desonestidade

5 6 3 6 5 4 4 5 3 5 6 3 6 8 7

Violência/ segurança/ polícia 3 4 3 3 2 3 3 5 4 3 4 3 3 6 3
Social (Desigualdade social/ má distribuição 
de renda)

2 2 2 3 2 2 1 1 1 2 2 1 2 3 3

Salário 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 0 1 1
Administração/ má administração/ falta de 
administração/ governabilidade/ falta de 
gestão

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2

Presidente/ Bolsonaro 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1
STF 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1 2 3
Política/ políticos/ governo/ política externa/ 
política pública

1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 2 0 1 1 2

Impostos/ impostos altos/ abusivos 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 1
Habitação 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 1
Outras respostas 7 10 5 6 6 5 9 8 7 7 8 6 8 11 11
Não sabe 5 4 5 7 3 4 3 5 8 4 2 5 3 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1212 1344 442 484 497 617 516 789 1238 529 1366 858 176 61
Total Nos. absolutos 2556 1215 1341 456 502 493 616 489 781 1253 522 1377 855 171 58

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje?

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolitana Interior Parda Branca Preta Católica Evangélica

Espírita | 
Kardecista

Saúde/ Covid/ coronavírus/ pandemia 22 21 25 21 22 22 22 23 22 20 23 21 21
Economia/ Combustível, aumento do 
combustível (gasolina)

15 14 14 15 16 14 15 16 14 14 13 15 9

Desemprego 12 13 9 14 8 13 11 12 10 15 12 13 13
Inflação 10 8 13 11 12 9 11 10 11 9 12 10 7
Educação 9 10 8 8 9 12 7 8 11 9 8 8 17
Fome/miséria 6 7 4 6 5 5 6 5 6 7 7 6 11
Corrupção/ roubo/ roubalheira/ desonestidade

5 5 6 3 5 5 4 4 6 3 4 5 7

Violência/ segurança/ polícia 3 4 3 3 4 5 2 3 3 4 3 4 4
Social (Desigualdade social/ má distribuição 
de renda)

2 2 1 1 2 1 2 1 2 2 1 1 4

Salário 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Administração/ má administração/ falta de 
administração/ governabilidade/ falta de 
gestão

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Presidente/ Bolsonaro 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0
STF 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 2
Política/ políticos/ governo/ política externa/ 
política pública

1 1 2 0 0 1 1 1 0 0 1

Impostos/ impostos altos/ abusivos 1 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0
Habitação 1 1 1 0 0 1 0 1 0 1 1
Outras respostas 7 8 4 7 7 6 8 8 6 7 7 7 6
Não sabe 5 4 4 5 5 3 5 4 4 5 5 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1117 389 654 397 1077 1479 1051 895 374 1258 660 57
Total Nos. absolutos 2556 1116 372 660 408 1103 1453 1103 813 395 1243 668 54

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje?

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalariad
o 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonomo 
regular/pr
ofissional 
liberal/free Empresário

Estagiário
/ aprendiz

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do  Estudante

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Saúde/ Covid/ coronavírus/ pandemia 22 21 23 17 22 20 20 8 24 24 32 22 18 18
Economia/ Combustível, aumento do 
combustível (gasolina)

15 16 17 20 11 17 19 15 14 11 9 8 22 16

Desemprego 12 12 12 10 10 11 8 17 13 11 14 9 22
Inflação 10 9 10 9 10 10 3 17 10 12 17 12 7 8
Educação 9 10 12 10 11 9 11 37 5 7 5 5 16 4
Fome/miséria 6 6 5 7 7 7 2 3 6 5 8 5 1 4
Corrupção/ roubo/ roubalheira/ desonestidade

5 5 6 2 5 5 9 4 4 1 6 3 4

Violência/ segurança/ polícia 3 3 3 5 6 3 2 4 4 1 5 2 8
Social (Desigualdade social/ má distribuição de 
renda)

2 2 2 3 2 2 2 8 1 1 2 1 2

Salário 1 1 0 2 1 1 2 2 1 3
Administração/ má administração/ falta de 
administração/ governabilidade/ falta de gestão 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2

Presidente/ Bolsonaro 1 1 1 2 1 1 4 0 1 0 1 2
STF 1 1 0 2 1 3 1 2
Política/ políticos/ governo/ política externa/ 
política pública

1 1 1 1 2 1 1 1

Impostos/ impostos altos/ abusivos 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1
Habitação 1 1 2 1 1 3 1 0 1
Outras respostas 7 7 6 6 7 9 12 8 4 7 4 7 6 8
Não sabe 5 4 3 4 1 4 3 6 7 7 6 10 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1798 518 183 128 540 84 26 295 758 205 346 113 50
Total Nos. absolutos 2556 1814 523 187 128 545 81 27 300 742 206 328 115 50

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje?



TOTAL

%
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Vai aumentar 54 48 58 55 54 55 51 53 59 54 45 59 47 46 38
Vai diminuir 17 20 14 14 15 15 19 18 14 17 20 13 21 19 26
Vai ficar como está 26 28 23 27 26 26 26 23 22 26 30 24 27 30 34
Não sabe 4 4 5 4 5 3 3 6 5 3 5 3 5 5 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1212 1344 442 484 497 617 516 789 1238 529 1366 858 176 61
Total Nos. absolutos 2556 1215 1341 456 502 493 616 489 781 1253 522 1377 855 171 58

CORRUPÇÃO

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

Na sua opinião, daqui para frente a corrupção vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolitana Interior Parda Branca Preta Amarela Indígena Católica

Evangélic
a

Espírita | 
Kardecist

a

Vai aumentar 54 54 49 58 49 53 54 54 48 64 53 52 53 52 47
Vai diminuir 17 17 17 13 20 18 16 18 18 12 17 13 16 22 16
Vai ficar como está 26 24 29 25 27 25 26 25 29 21 27 35 27 22 35
Não sabe 4 4 6 3 3 4 4 3 5 3 4 4 4 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1117 389 654 397 1077 1479 1051 895 374 76 38 1258 660 57
Total Nos. absolutos 2556 1116 372 660 408 1103 1453 1103 813 395 78 40 1243 668 54

CORRUPÇÃO

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022

Na sua opinião, daqui para frente a corrupção vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR RELIGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalariad
o 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonomo 
regular/pr
ofissional 
liberal/free Empresário

Estagiário
/ aprendiz

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) NÃO PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do  Estudante

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Vai aumentar 54 53 53 58 44 50 40 55 61 56 63 50 55 58
Vai diminuir 17 17 16 16 24 19 29 11 12 15 14 18 9 13
Vai ficar como está 26 26 29 23 28 26 29 30 25 24 19 25 28 27
Não sabe 4 4 3 3 4 5 3 4 3 5 4 7 7 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2556 1798 518 183 128 540 84 26 295 758 205 346 113 50
Total Nos. absolutos 2556 1814 523 187 128 545 81 27 300 742 206 328 115 50

Na sua opinião, daqui para frente a corrupção vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

CORRUPÇÃO

Projeto: PO4075 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO
Base: Total da amostra
Data do campo: 22 a 23/03/2022


